

Sport és sportbélyegek

70 ország ezer sportrajzu bélyege jelent meg a mai napig

A sport elterjedésével együtt jár az a körülmény is, hogy hatását mind több és több életmegtérítésként vetíti ki. Művészeket ihlet meg, írókat inspirál, szobrász, festő nyer ösztönzést általa, zeneművek alkotására sarkal; egészen új iparágak keletkezését segítette elő, sajátos építkezési stílus kialakítására vezetett, egyes vidékek arculatának adta meg uralkodó vonásait. Számos kifejezéssel gazdagította a nyelveket, új formákat és színeket vezetett be az öltözködésben és döntő változást hozott a leg több ország ifjúságának magatartásában is. A napokban jelent meg dr. Willy Meisl egy érdekes tanulmánya, amelyben arra mutat rá a szakértő alapossgával, és a szenvedélyes gyűjtő szeretettel, hogy a postabélyegek tervezésében milyen bőséges inspiráció nyílt meg a sportesemények és sportemberek kapcsán.

Dr. Willy Meisl osztrák válogatott labdarúgó kapus volt, ma a londoni letkekin telyesebb havi sportrevü fő-szerkesztője, a futballsport egyik legelismertebb szakértője. Szendélyes bélyeggyűjtő. Ez a két minősége, sportszeretete és a bélyegek iránt táplált gyengéje vezette arra, hogy elsősorban a sportonakozású bélyegek megjelenését kísérelje figyelemmel. Gyűjteményének ez a része csaknem teljes. Birtokában 66 különböző ország bélyegeit őrizi, olyan bélyegeket, amelyek valamely sportesemény megörökítésére jelentek meg, vagy pedig egy-egy kiváló versenyző sikerét kívánták emlékeztető tenni. De azóta még további két ország postája jelentett meg sportrajzu bélyegsorozatot, úgy, hogy jelenleg közel 70 ország sportbélyegei ismeretesek.

Ezek között számos olyan van, amelyek ma már ritkaságnak tekintendők, kereskedői forgalomban egyáltalában nem kaphatók és csupán szerencsés gyűjtők albumában látható. Az ilyen példány, természetesen, komoly anyagi értéket is képvisel. De van tömegével olyan is, amelyek manapság még könnyen hozzáférhető. Csak a legutóbbi olimpiai verseny is sok országnak adott sportbélyeg-sorozat megjelenítésére alkalmat. Így a magyar posta is hat bélyegből adott ki sorozatot, nagyon kifejező, jól megrajzolt bélyegeket, amelyek a legsikeresebb szereplő sportágak mozdulatait rögzítették meg: vívás, torna, kalapácsvetés, uszás egy-egy bajnokának mintája alapján. Az egyik bélyeg az épülő nagy sporttelep

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.55: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírosszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: részletek Smetana „Libusa” c. operájából, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: jazz-zene, 16: szórakoztató zene, 16.45: hanglemek, 17: zenei egyveleg, 17.30: gyermekdalok, 18.15: h., 19: zenei gyöngyszemek, - 19.10: hegedűszámok, 19.30: könnyű zene a telavivi rádióban, 20.24: Ténach-részletek (Jirmijahu 37-38.), 20.30: hírek, 21: a rádió zenekarának hangversenye L. Laufer (szopr.) közreműködésével, - 21.45: kamarazene (Mozart), 22.30: tarka zene, 23: hírosszefoglalás.

Párhuzamos műsor:
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Donizetti „Don Pasquale” c. operájának 3-ik felvonása, 16.45: hanglemek, 17.55: könnyű zene, - 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója:
18.35: klasszikus zene (Grieg és Haydn), 19.50: Eddie Cantor hanglemezei, 21.15: tánclemezek.

Napilapot indit a Sznéh-párt

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától) Tegnap jelent meg dr. Mose Sznéh pártjának új lapja, amelynek címe: Bámát Hászmol (A baloldal szöszéke.) A lap első oldalán a „három nagy”: Sznéh, Bermann és Busztol cíkket jelentek meg. A lapban Tubin éles támadást intéz Rifitin képviselő ellen, aki — mint ismeretes — nem csatlakozott dr. Sznéh pártjához. Tubin azzal vádolja Rifitint, hogy kényelmi szempontok vezették, amikor az utolsó pillanatban nem csatlakozott a Chátivat Hászmolhoz. Sznéh ugyanakkor azzal vádolja M. Jáár képviselőt, hogy elárulta a leninizmust.

A lapot elsősorban tegnap terjesztették, az izs-zovjet barátsági liga tüntetésén. Megbízható helyről származó értesülés szerint dr. Sznéh két lapengedélyt is kapott, egy hetilap és egy napilap-engedélyt. A napilap valószínűleg mint estilap fog megjelenni.

Egy héten át a termelők nem fogják beszállítani a tejet

További 28 prutával kérik a tejárak emelését — Bőséges zöldszékelítés várható, amely teljesen fölöslegessé fogja tenni az ellenőrzést

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Tnuva országos vezetőségének tegnapi ülésén N. Werlinszki vezérigazgató átfogó képet nyújtott a zöldség, tej, tojás és gyümölcs-ellátás kilátásairól. Többek között közölte, hogy a zöldség terén a közeli hetekben bőségre számíthatunk bár a paradicsom ellátásban nehézségek lesznek. A baromfiállomány helyzete ezzel szemben változatlanul súlyos és a Tnuva igazgatója szerint, ha a kormány nem fog idejében gondoskodni a szemesztakarmány biztosításáról, jövőhetetlen pusztulás fog bekövetkezni. A tojásadag személynként a következő hónapban változatlanul 12 darab lesz. Normális takarmányellátási körülmények között 16 tojást is lehetne személynként biztosítani.

N. Werlinszki közölte még, hogy a tavasszal valószínűleg fel lehet oldani az ellenőrzés alól az összes zöldségfajtákat, a burgonyát is beleértve. A banán feloldása már most napirenden van és a következő szezonban a szőlő adagolása sem lesz többé szükséges. Viszont továbbra is adagolni kell majd a tojást, a tenyész telt halat és szemesztakarmányt.

A tejellátás terén a következő hónapokban további lényeges javulás várható, úgy hogy a tejforral való keverést minimálisra lehet majd csökkenteni. A tejtermelőknek azonban további követelések vannak a tejárakat illetően. Annak ellenére, hogy a kormány néhány nappal ezelőtt hozzájárult a tej literjének 28 prutás emeléséhez (miután november 15-től már kaptak egyszeres állami szubvenció formájában 12 prutás emelést) a tejárak további 28 prutával való felemelését követelik. A tejtermelők azt állítják, hogy a tehentartás rentabilitása az utóbbi két évben nagyon megrendült és igen sok gazdaság passzív eredménnyel zárta ennek a termelési-ágnak a mérlegét. Hangsúlyozzák, hogy nálunk ez a termelési-ág jó szakembereket és sok munkát jelentős részben éjjeli munkát igényel, aminek kifejezésre kell jutnia a tejárakban. A kormány néhány hónappal ezelőtt bizottságot nevezett ki a kérdés felülvizsgálására, amely a tejárak lényeges felemelését javasolta. A Tnuva támogatja ezt a törekvést.

A termelők egyébként most figyelmeztető sztrájkra készülnek, ami abban fog megnyilvánulni, hogy

Amerényletek egész sorát követték el már az orosz követségek és diplomaták ellen

A telavivi szovjet követ-ség épülete ellen végrehajtott bombamerénylet nem az első hasonló eset a szovjet diplomácia 35 esztendő történetében. A szovjet diplomáciai kar tagjai, valamint a követségi épületek ellen különböző országokban többször hajtottak végre merényleteket.

A legkiválóbb eset 1927. júniusában történt, amikor Vikovot, a Szovjetunió lengyelországi nagykövét gyilkolták meg. Ugyancsak meggyilkolták Vrubszkit, a Szovjetunió svájci követét is. Pokolgépet helyeztek el a lengbergi szovjet konzulátuson, amely annakidején Lengyelországhoz tartozott.

A szovjet diplomácia története ismeri ezenkívül a könnyebb természetű és szerencsésebb kimenetelű merényletek egész sorát, amelyek különböző országokban hajtottak végre szovjet diplomaták és diplomáciai képviseltek ellen.

Tovább folyik a vizsgálat az utazási irodák ellen

Elrendelték a vizsgálati fogságot a Peltours-cég két tisztviselője ellen

Even Tov Jeruzsálemi járásbíró tegnap hétnapos vizsgálati fogságot rendelt el Micháel Povsner, a Peltours utazási iroda jeruzsálemi fiókjának vezetője és Niszim Bitran nevű tisztviselője ellen. Mindkettőjüket azzal gyanúsítják, hogy izraeli font ellenében külföldre szóló utazási jegyeket szereztek, amelyek ellenértékét idegen valutában kapták meg. Mindkettőjüket akkor tartóztatták le, amikor a rendőrség házkutatást tartott a cég jeruzsálemi irodájában.

Ugyanakkor a vizsgálóbíró 250 font óvadék ellenében szabaddalra helyezte Názum Danzigert, a Patra-utazási iroda jeruzsálemi fiókjának vezetőjét, akit ugyancsak az utazási jegyekkel kapcsolatos törvényte-

len pénztátalások ügyében megindult széleskörű vizsgálat során vettek őrizetbe. Jicchák Zwebnert, a jeruzsálemi Jesivák szervezetének igazgatóját, akit a Patra-cég több tisztviselőjével való együttműködés gyanújával tartóztattak le, 500 font ellenében helyezték szabaddalra.

Megszigorítják a hajóról megszökö tengerészek büntetését

Egy évig terjedő elzárást fog kapni az a matróz, aki külföldi kikötőben engedély nélkül távozik a hajójáról

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Mápám, a Sznéh-frakció és a kommunista ellenszavazatával, a Kneszet tegnap a gazdasági bizottsághoz utalta a kikötőtörvény reformtervezetét, amely megszigorítja a tengerész-szökevények és engedély nélkül távozlók büntetését. Szafir közlekedésügyi miniszter indokoló beszédében elmondotta, hogy 1949-ben a hajók legénységének 6.2 százaléka, 1950-ben 4 százaléka, 1951-ben 15.7 százaléka és az elmúlt évben 10.5 százaléka szökött meg külföldi kikötőkben. Minthogy az érvényben lévő törvényben nincs semmiféle rendelkezés a szökött tengerészek

A fehéroroszk „munkája”

Ezeket a merényleteket egytől-egyik fehéroroszk emigránsok hajtották végre, akiknek abban az időben — a bolsevista forradalom és a második világháború között — elszámolnivalójuk volt a szovjet rendszerrel. Ezek az emigránsok, akik a szülőföldjük minden irányában voltak szétszórva, számtalan szovjetellenes szervezetbe voltak tömörülve. A szervezetek között olyanok is voltak, melyek tagjai felesküdték arra, hogy minden lehető eszközt — köztük az egyéni terrort is — igénybe fogják venni a szovjet-rendszer megdöntésére.

Szovjet diplomaták ellen mégis ritkán követték el merényleteket, aminek az a magyarázata, hogy a világ minden részén a szovjetkövetségekre különösen nagybőkezettel fordítottak. Polgáriruhás és egyenruhás rendőrök őrzik ezeket az épületeket. Az illető kormányok kezdettől fogva tisztában voltak az orosz emigránsok vezelmével és ezért el akartak kerülni minden kockázatot.

Hogyan reagálnak az oroszok?

Mi volt az orosz kormány álláspontja az ilyen merényletek után? Általában, a lahánszor megsértették hivatalos képviselőit — még az enyhébb esetekben is — Moszkva nagy haragot és mély felháborodást mutatott. Az illető kormányoknak éleshangú tiltakozó jegyzéket nyújtottak át és ezekben a jegyzékekben Moszkva az illető kormányokra háritotta a felelősséget, mert nem nyújtottak kellő védelmet a szovjet diplomatáknak és „lehető-séget adtak fasiszta bandáknak, hogy zavartalanul garázdálkodjanak”. Ugyanakkor Oroszország ezeket az incidenseket belső propagandára is felhasználta. Az egész ország területén — gyárakban, bányákban, kolhozokban és irodákban — tömeges tiltakozógyűléseket szerveztek, ahol a szovjet nép elkeseredése és felháborodása kifejezésre jutott. Ezekben a gondosan megszervezett gyűléseken fenyegetések hangzottak el az ellenséges kapitalista világ felé.

A diplomáciai viszony megszakítása

Az orosz kormány megtörtölt intézkedései azonban nem voltak minden esetben egyformák. A svájci szovjet követ meggyilkolása után Oroszország megszakította a diplomáciai viszonyt Svájjal. Több mint husz évvel ezelőtt nem volt semmiféle diplomáciai kapcsolat a két ország között. Csak a második világháború befejezése után hajtottak fel újra a kapcsolatot. Lengyelországgal azonban Moszkva nem szakította

meg a diplomáciai viszonyt, a két kormány közötti jegyzékváltás után napirendre tértek a kínos ügy fölött.

Sőt, néhány évvel később a viszony annyira javult, hogy Lengyelországhoz akkori külügyminisztere, Beck ezredes hivatalos látogatásra ment Moszkvába. Ez alkalommal és sok hasonló alkalomkor a két ország képviselői részéről meglehetősen üdvözlendő és barátságos nyilatkozatok hangzottak el. A szovjet-lengyel barátság később megszakadt ugyan, de annak más oka volt. A multbeli incidens soha senkisémet hozta szóba.

A merénylőkét példásan megbüntették

Igaz, hogy azoknak az országoknak a hatóságai, ahol merényletek történtek, súlyosan megtörtölták a merénylőket. A varsói szovjet követ gyilkosát, egy bizonyos Kovrada nevű fehéroroszk emigránsot, — a lengyel büntető törvényeknek megfelelően — 16 évi börtönrre ítélték, jöllehet Moszkva szerint a büntetés túl enyhe volt. Kovrada sok évig ült börtönben és csak rövidesen a második világháború kitörése előtt helyezték szabaddalra, ugyan-csak a lengyel büntető törvények szerint. Moszkva a merénylő szabaddalra helyezésében is provokatív lépést látott.

Az ukrán nacionalistákra, akik a lengbergi szovjet konzulátust robbantották fel, még súlyosabb büntetéseket mértek. A második világháború után nem követték el merényleteket a szovjet diplomáciai képviseltek ellen, aminek nyilván az az oka, hogy a fehéroroszk szervezetek erőkként megszűntek létezni. Párezer öreg maradt belőlük, akiket különböző országok agghemházaiban helyeztek el. Viszont a kommunizmus többi ellenfelei tisztában vannak vele, hogy egyéni terrort nem lehet harcolni Szovjetországgal és a világhegemóniára való törekvései ellen.

Dr. Kugel emlékest Haitán

A haifai HOH által ma este fél 8 órai kezdettel a Jalag utcai Bét Háchalcuotban rendezendő kultúresten „Elvezetnek hitt zsidó törtézetek között Afrikában” című előadása előtt Sauber-Michájovits Sándor emlékböszédet mond dr. Cháim Kugelról, a mult heten hirtelen elhunyt choloni polgármesterről. A kultúrest előadója dr. Wachs Emanuel haifai ügyvéd, aki a „Nagy per” című előadásában elemzeni fogja az a legújabb zsidóellenes hadjáratot, amely az egész világ zsidóságát izgalomban tartja.

A diplomáciai viszony megszakítása

Az orosz kormány megtörtölt intézkedései azonban nem voltak minden esetben egyformák. A svájci szovjet követ meggyilkolása után Oroszország megszakította a diplomáciai viszonyt Svájjal. Több mint husz évvel ezelőtt nem volt semmiféle diplomáciai kapcsolat a két ország között. Csak a második világháború befejezése után hajtottak fel újra a kapcsolatot. Lengyelországgal azonban Moszkva nem szakította

Nem szól a rádiója? Hivja: 6101
a közismert rádiólaboratórium: **STERN** Tel-Aviv, Allenby 91. udvar

Kérje a legjobbat és
WOLFSCHMIDT LIQUEUR du DOME-ját fogja kapni
Valódi Kreuter készítmény



ARIE VÁROSKÖZI TAXI-SZOLGÁLAT LTD.

tisztelettel értesíti a közönséget, hogy
IRODÁJÁT
BEÉR-SEVÁN
ACMAUT-UTCA., TELEFON: 44,
vasárnap, 1953. február 15.-én
megnyitja

TEL-AVIV: Mikve Jiszráel-u. 4., Tel. 5011.
JERUZSÁLEM - HAIFA - NAZARET

Expressz csomagszolgálat

-HIREK-

5713 Svát 27, csütörtök
1953 február 12.

Előfizetési díj beföldre,
egy hónapra LL. 2.100
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 2453.
POB 4094.

Jeruzsálem, Javetz-utca 2.
(Eggeddel szemben.)
Tel-avivi megozottunk:
Rosenberg Avraham,
Rech. Hanegev 11.
Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó- és
lapterjesztővállalat, T. A.
Rechov Hanevim 11.

Megszúrta a rendőrt
egy bekísért fiatalember. —
A Jeruzsálem melletti Bét
Cfafa községben összevete-
kedett két arab, mire beki-
sérték őket a rendőrségre.
Az egyik fiatalember észre-
vette, hogy az asztalon kés
van, felkapta és nekítámadt
az ellenfelének. A rendőr
szét akarta választani a ve-
rekedőket, de az egyik arab
nak az anyja, aki elkísérte
a fiát, megzavarta és miköz-
ben a rendőr igyekezett le-
rázni magáról az öregasz-
szonyt, a fiú a kést a rendőr
arcába szúrta. A rendőr se-
beselése nem komoly.

A Mápáj győzött a tirai
községi választásokon. Ked-
den folyták le a községi vá-
lasztások Tirát Hákarmel
községében, amely új olék-
ből álló település. A válas-
tásokon a 3200 szavazójogo-
sult hetven százalékban
vett részt. A kilenc mandá-
tum közül négy a Hisztád-
rut (Mápáj) listának jutott.
A klácionisták és a valláso-
sok kettőt-kettőt, a Chéru-
t pedig egy mandátumot ka-
pott. A többi pártok: a Máp-
pám, a kommunisták, a pro-
gresszívok és az Achud
Ávodát nem kaptak egyetlen
mandátumot sem. Az előző
kinevezett községi tanács-
ban a Mápámnak két man-
dátuma volt.

**Uj nyilvános telefon-
fülkéket állítanak fel.** Dr.
József Burg, postaügyi
miniszter, utasítást adott,
hogy az ország összes vá-
rosaiban és nagyobb falvai-
ban több nyilvános telefon-
fülkét építsenek és azo-
kat a legmodernebb módon
szereljék fel. A miniszter az-
ért juttat erre az elhatáro-
zásra, mert Izraelben a te-
lefonok száma alacsony és
a lakosság nem tudja kellő
módon kihasználni a tele-
fonszolgáltatást. Ugyanak-
kor a miniszter arról is in-
tézkedett, hogy a meglévő
telefonfülkéket helyreállít-
sák és a felszerelésüket mo-
dernizálják.

A külföldi magyar sajtó
garázdálkodásait leplezi le
Halmi József a HATIKVA
legújabb számában. (179).
Ezenkívül érdekes cikkek,
riportok, novellák, kereste-
tési rovat a legújabb HA-
TIKVÁBAN. A376

Ipari üzemeket létesít-
tettek rokkantak részére. —
A népjóléti minisztérium
több üzemet létesített, ahol
olyan egyéneket fognak fog-
lalkoztatni, akik rokkantsá-
guk folytán nem tudnak má-
sutt elhelyezkedni. Többek
között Beér Séván felállítot-
tak egy szövődét, a tirai má-
bárában egy papirzacszó-
gyárat, Migdál Askálonban
gyémántcsiszológót, Natanján
pedig egy plasztik-játékszer-
gyárat. Az üzemek fenntar-
tását a munkügyi minisz-
térium is jelentékeny össze-
gekkel támogatja.

Utólérhetetlen, mint
KÁVÉPÖTLÉK
LANDWER

MALT
Utólérhetetlen, mint
PÖTKÁVÉ

MÁR megrendelheti jegyét február 14-re a
DÉRYNÉ — TOLNAY KLÁRIVAL —
szenzációs magyar filmhez a HAIFAI HADAR MOZI
pénztáránál, vagy telefon: 2509. K352

Tegnap is teljes erővel tombolt az orkán Nyugat-Európában

Angliában és Belgiumban újabb árvizek vannak, Svájcban elakadt a vasúti forgalom az itéletidő miatt

London (UP) A hatalmas-
erejű orkán, amely kedden
este kezdődött, tegnap is
egész nap tombolt és a 150
kilométer sebességgel süvi-
tő szél hófelhőket és jégesőt
zúdított az angol munkások
ezreire, akik kétségbeesett
erőfeszítéssel dolgoznak,
hogy rendbehozzák a meg-
rongált ágakat. A keleti
parton a toronymagasságu
hullámok ismét elöntöttek
néhány falut és ugyanakkor
az új vízjelzőszolgálat je-
lentette, hogy néhány meg-
duzzadt folyó kilépett med-
réről. A Themse szintje ve-
szélyesen emelkedett és
London partnegyedét is az
árvíz fenyegette. A hatal-
mas szélvihar többhelyütt
gyökerestől tépte ki a fákat
és rombadöntötte az előző
vihár által megrongált né-
hány házat.

Hollandiában ezúttal ki-
sebb volt a veszély, mert a
vihár központja elkerülte
ézt az országot, de helyen-
ként mégis veszély fenye-
gette a partvidék lakóit, a-
kik csak két nap előtt tér-
tek vissza árvízujtóta lak-
helyeikre.

Belgiumban a vihart ki-
sérő nagyméretű esőzés
többhelyütt áradást okozott

Nagib és Stevenson tanácskozása Szudánról

Kairó (AFP). Nagib tá-
bornok és Stevenson angol
nagykövét tegnap másfél-
órás tanácskozást tartottak
a szudáni kérdésben és el-
határozták, hogy ma foly-
tatják a megbeszéléseket.

Stevenson nagykövét a
konferencia előtt újabb ut-
asításokat kapott kormány-
ától és most azt remélik,
hogy Nagib tábornok teg-
napelőtti barátságosan han-
gu nyilatkozata dacára ma
a legközelebbi napokban
létrejön a megegyezés.

Egyes hírek szerint már
ma sor kerül az előzetes
egyezmény parafálására. Az
egyezmény alapján Szudán
hároméves átmeneti idő
után teljes önállóságot kap-
na.

Ujabb tisztogatási kirakatper készül a Szovjetunióban

Az orvosok után zsidó tudósokat is ültetnek a vádlottak padjára

London (UP). A moszkvai
sajtónak egy újabb „kém-
csoport” letartóztatásáról
szóló hivatalos közleménye
igazolja az előző jelenté-
ségeket, hogy nagyméretű tis-
ztogatási akció van folya-
matban, amelynek áldozatai
napról-napra szaporodnak.
A kilenc moszkvai orvos
kirakatperének tárgyalása
valószínűleg már a követ-
kező napokban kezdődik,
de a biztonsági közegek
máris előkészítik a talajt
az utánkövetkező kirakat-
perekre.

A kommunista párt hiva-
talan lapja, a Pravda hét
magasrangú hivatalnokot
és tudóst vádolt meg a biz-

tonsági rendszabályok meg-
szegésével, de köztük csak
A. I. Orlovot nevezte kém-
nek és amerikai ügynök-
nek. Mint ismeretes, Orlo-
vet azzal vádolják, hogy el-
lopta egy tudományos inté-
zet titkos iratát. A Pravda
két zsidót is megnevezett.
Az első I. G. Kahanovits, a
leningrádi Krilov-intézet ve-
zetője, a másik pedig G. L.
Zaslavsky, a geológiai mi-
nisztérium egyik osztályá-
nak vezetője. A megvádolt
hivatalnokok között első he-
lyen áll S. N. Petrov, a
fémipari miniszter volt he-
lyettese.

Orlovot letartóztatták, a
többi pedig eltávolították

állásukból, miután a Pravda
szerint türethetetlen könnyel-
műséggel jártak el és vagy
fontos okiratokat vesztettek
el, vagy pedig hivatalos tit-
kokról beszélgettek.

A Pravda tegnapi számá-
ban ismét egy „nemrég le-
tartóztatott kémcsoportról”
ír és nem világos, hogy ez
az első 7 vádlottra vonatko-
zik-e, vagy pedig újabb le-
tartóztatásokról van szó.
Ugy a Pravda, mint az Iz-
vestija heves hangú táma-
dó cikkeiből azonban kitű-
nik, hogy a biztonsági rend-
szabályok megszegésére ki-
terjed az ipari minisztéri-
umok birtokában lévő tuda-
ományos okiratokra és ma-
gukra a tudományos intéze-
tekre is. Ezenkívül a tisztó-
gatás felelősi „burzsoá-
nacionalista elemek” min-
den válfajta, a cionistáktól
kezdve egészen a litván és
ukrán „ellenesleges elemek-
ig”. Az új tisztogatási fol-
lyamat minden előjel szerint
tömeges letartóztatások és
deportálások formáját fogja
ölelni és mindazokra sújt
le, akiket a pártajtó az utó-
sok három évben mint
„megbizhatatlan elemeket”
bírált.

A kampány zsidóellenes
volta is mindjobban kiélező-
dik. Külföldi megfigyelők bi-
zonyosra veszik a zsidók el-
távolítását a tudomány szá-
mos ágából is. Még emléke-
zettes, hogy a zsidók kiszorí-
tását a tudományos munká-
ból Andrej Zsdánov kezdte
meg 1947-ben. Legutóbb az
egészségügyi minisztérium
lapja hevesen támadott 10
zsidó orvost, akik a szovjet
orvosi akadémián dolgoz-
tak. Az intézet igazgatóját,
dr. P. M. Feinberget elbo-
csátották. A lap azonnal vá-
dolta az orvosokat, hogy
„idegen ötleteket és bur-
zsoá elgondolásokat csem-
pészttek be az agyapatológia
és a belső pszichiátria tuda-
mányába”.

A hadsereg lapja, a Vörös
Csillag tegnap feltűnő he-
lyen közölte dr. Lidja Tima-
sovna orvomos levelét, amely
ben köszönetet mond a kor-
mánynak, mert a Lenin-é-
demreddel tüntette ki. Az
orvosnő a 9 moszkvai orvos
feljelentője és a vad korona
tanúja, ezért kapta a kitün-
tetést.

Lesz-e

második forduló?

Amir Ofner előadása
a telavivi HOH kultur-
estélyén

A telavivi HOH multheti
kulturális rendezvényére meg-
hírdetett Amir Ofner-előadás
elmaradt, mert az előadó
Ofnernek ugyanabban az
időben Jeruzsálemben kellett
lennie dr. Ralph Bunche-
nál, aki az izraeli-arab vi-
szonyokról érdekes interv-
jút adott lapja számára. —
Amir Ofner előadását va-
sárnap, február 15-én este
8.30 órakor fogja megtarta-
ni a telavivi Tiferet-kávé-
házban.

Ofner előadását Sauber
Sándor vezeti be, aki rész-
letesen beszámol az elmúlt
élt eseményeiről „Ami a
lapokból kimaradt” címen.
Az elmúlt vasárnap Ofner
helyett dr. Berg József volt
kispesti főrabbi tartott igen
érdekes és tanulságos elő-
adást az új olék építomá-
kájáról a jisivuban. Berg
előadását a közönség han-
gos elismeréssel honorálta.

Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgy-
ra azonnal Haifán, Louvre
Lombard osztálya Shapira
u. 13. A307

Haifához közeli városban
bevezetett mechanikai üzem
és garázs társat keres né-
mi tőkével. (Autó-szerelő
előnyben) „2-31” jeligen, Uj
Kelet, Haifa, Shapira 13.

Cipőfelszerelést készítő fel-
vezető. Jelentkezés 10-12-ig:
Hirshorn, Telaviv, Hachalu-
cim 2. II/9. A338

Március 8-ikán, Zürichben ül össze az első egyetemes zsidó világkonferencia

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet
tudósítójától.) — A Cionista
Aktionskomité elnöksége teg-
nap fejezte be kétnapos ülés
szakát, amelyen a március
8-ra Zürichbe összehívott zsi-
dó világkonferencia problé-
maival foglalkozott. A kon-
ferenciát a Szochnut ameri-
kai vezetősége hívta egybe
és a meghívók szétmentek
már a világ összes nemzet-
közi és országos zsidó szer-
vezeteihez. A beérkezett je-
lentések szerint valamennyi
fontos zsidó szervezet közöl-
te azt a készsége, hogy
részét vesz ezen a konferen-
cián, amely az első a maga
nemében, a galutai zsidóság
történetében. A konferencia
legfőbb feladata, hogy a vi-
dó zsidósága méltó formá-
ban adjon kifejezést ama
események fölötti megdöb-
benésnek és aggodalmának,
amelyek az utóbbi hónapok
során a vasfüggöny mögöt-
ti országokban történtek. A
cionista mozgalmat a konfe-
rencia a Szochnut ameri-
kai elnöksége és a Cionista Aktio-
nskomité elnöksége fogja ké-
pviseelni, amelyhez bevonják
még a nagyobb cionista szer-
vezetek elnökeit is.

A zsidó világkonferencia
nem fog szovjetellenes han-
got megütni és nem fog be-
leavatkozni a szovjeturalta
államok politikai, vagy tár-
sadműködésébe. A konferen-

cia egyedül és kizárólag a
zsidóság helyzetével akar
foglalkozni és jelszava a bib-
liai szózat lesz: „Slach et
ami” — „Bocsásd el népe-
met”. Eben a bibliai szó-
zatban fogja a világkonfe-
rencia kifejezésre juttatni a
zsidó nép alijjakövetelését a
vasfüggöny mögötti orszá-
gokból.

Az elnökség foglalkozott
még az Aktionskomité leg-
közelebbi ülészakájának ké-
rdeivel is és úgy határo-
zott, hogy annak helyét és
időpontját a világkonferen-
cia alkalmával Zürichben
megtartandó ülésén fogja
megállapítani.

Sárét külügyminiszter:

A kormány új politikát kezd az izraeli arab menekültek letelepítésére

Ramle mellett felépítették az első arab falut 50 család részére

Tegnap avatták fel a régi
Katra falu helyén, Ramleh
mellett az első arab falut,
amelyet az arab menekültek
letelepítésére létesített bi-
zottság állított fel 50 esa-
ládna. A letelepített arabok
eredetileg Migdál Gádban
élték és 1950 óta Ramleh
mellett egy sátorvárosban
laktak. Valamennyien be-
szélnék héberül.

A község avatóünnepségén
résztvett Mose Sárét külügy-
miniszter és Perec Naftali
földművelésügyi miniszter
is. Sárét külügyminiszter
nagyjelentőségű politikai
eseményt jelentett be, am-
kor közölte, hogy a kor-
mány pozitív megoldáshoz
akarja juttatni azoknak az
arab menekülteknek a kér-
dését, akik a zsidó állam ter-
ületén élnek. Ez a megol-
dás, amely egyaránt javára
lesz az araboknak, mint az
egész országnak, azt jelenti,
hogy azok, akik földművelés-
ből éltek, valamennyien ele-
gendő földterületet fognak
kapni, ha továbbra is foly-
tatni akarják a földműve-
lést. Azoknak viszont, akik
más megélhetésre gondolnak
tisztességes kártérítést fog
fizetni az állam, vagy pedig
földet is, pénzt is kapnak el-
ismert követeléseik erejéig.
Minden egyes arab menek-
ültnek szabadon lehet vá-
lasztania az általa kívánt
megoldást.

A külügyminiszter külön
kihangsúlyozta, hogy a kor-
mány ezt az új politikát meg-
kezdte, tekintet nélkül a ha-
tárokra történő megrázkód-
tatásokra, valamint a szom-
széd államok makacs magatartására, amelyek továbbra
sem hajlandók békét kötni
a zsidó állammal.

Perec Naftali földművelés
ügyi miniszter azokat az
erőfeszítéseket és áldozato-
kat ismertette, amelyeket a
zsidó állam eddig is tett az

arab falu mezőgazdaságá-
nak fejlesztése érdekében.
Megemlítette a Kneszet
előtt levő új földbirtoktor-
vény, amely rendezni fogja
a menekültek vagyonának
a kártérítés és részben föld-
höz, részben pedig pénzhez
juttatja majd őket, amely-
ből beszerezhetik a gazdasá-
guk fejlesztéséhez szükséges
eszközöket.

A zsidó világkonferencia
nem fog szovjetellenes han-
got megütni és nem fog be-
leavatkozni a szovjeturalta
államok politikai, vagy tár-
sadműködésébe. A konferen-

A bombamerénylet visszhangja

I. oldali cikkünk folytatása
tében. Jersov követ felesége,
valamint a követés két al-
kalmazottja Szuzajeva és
Grisim megsebesültek és az
épület egy része rombadőlt.
Meg kell jegyeznünk — tette
hozza a bementő — hogy a
merénylet előtt Izraelben
féktelen kampány folyt a
Szovjetunió ellen. Ebben hi-
vatalos személyiségek is
részt vettek, akik nyíltan
szítottak ellenséges cseleke-
detekre a Szovjetunió és az
izraeli szovjetkövetés el-
len.”

A szovjetkormány eddig
nem nyilatkozott hivatalo-
san és Jersov követ sem vá-
laszolt még a külügyminisz-
térium leveleire, amely az
izraeli kormány sajnálkozás-
át fejezte ki és kártérítést
ajánlott fel.

A szovjetkövetés épülete
tegnap is zárva volt és a
rendőrség teljesen elzárt a
követés környékét. Nem-
csak a szovjetkövetés, ha-
nem a többi kommunista ál-
lam diplomáciai képviselete-
it is éjjel-nappal fejveres
rendőrök őrzik.

A merénylet külföldi
visszhangja
New-York (STA). — Az
Egyesült Államok sajtója

Jugoszlávia 30 millió dolláros kölcsönt kap a Nemzetközi Banktól

Washington, (AFP). — A
Nemzetközi Bank 30 millió
dolláros kölcsönt nyújt Ju-
goszláviának gépek és ipari
felszerelés bevásárlására. Az
erre vonatkozó egyezményt
tegnap írták alá Washing-
tonban.

ti útjának tervéről. Black a
bank tagállamait fogja meg-
látogatni és pedig Törökör-
szágot, Egyiptomot, Szíriát,
Libanont, Irákot, Transzjor-
dániát és Abessziniát. Kör-
útján meg akarja állapítani,
hogy a Nemzetközi Bank ho-
gyan segítheti ezeket az ál-
lamokat. Black elnök Izrá-
elbe nem látogat el.